
Ata da Sessão Ordinária do dia 20 
de junho de 2016 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos vinte dias de junho de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges sob a 
presidência da Vereadora Aline Barbosa de Freitas que em nome de Deus, da 
Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Dando início aos 
trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, a Presidenta justificou a 
ausência do Vereador Sandro Ronaldo Ferreira devido este estar em tratamento 
médico em Cuiabá. Em seguida, autorizou a mim, Henrique Alberto Moura, 
Primeiro Secretário e José Trava, Segundo Secretário, para procedimento das 
leituras constantes do Pequeno Expediente: Leitura da ata da Sessão Ordinária 
anterior, que após lida, foi colocada em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade 
dos presentes; Leitura do ofício nº. 05/2016 emitido pelo Presidente do PSDB de 
Porto Esperidião e que versa sobre indicação do Vereador Henrique Alberto 
Moura como Líder Partidário e do Vereador Sandro Ronaldo Ferreira como Líder 
de Bancada; Leitura do Projeto de Lei nº. 019/16 do Poder Executivo e que trata 
de institui e regulamenta a Feira livre Comunitária; Leitura do Projeto de Lei nº. 
020/16 de autoria do Poder Executivo e que dispõe sobre modificação da Lei nº. 
625/13; Leitura do Projeto de Lei nº. 021/16 que trata da alteração do Conselho 
Municipal de Assistência Social e revoga as Leis nos. 154/1995 e 614/2009; 
Leitura do Requerimento nº. 020/16 rubricados pelos Vereadores e que requer 
dispensa de pauta dos Projetos de Leis nos 014/16 (proíbe cobrança de taxa de 
religação de água), 016/16 (abertura de crédito adicional especial para a 
Secretaria Municipal de Obras no valor de R$ 25.363,00), 017/16 ((abertura de 
crédito adicional especial para a Secretaria Municipal de Saúde cujo valor 
empenha R$ 63.570,00) e 018/16 (abertura de crédito adicional especial para a 
Secretaria Municipal de Educação onde se empenha R$ 129.854,33); Leitura da 
Emenda Modificativa e Supressiva nº. 002/16 que propõe ajustes no Projeto de 
Lei nº. 014/16; Leituras dos Pareceres nos. 017 ao 020/16 exarados pela 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação, os quais dispõe sobre os projetos de 
Leis nos. 016, 017, 018 e 014/16, respectivamente; Leituras dos Pareceres nos. 
017 ao 020/16 assinados pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 
Justiça e Redação, os quais dispõe sobre os projetos de Leis nos. 016, 017, 018 e 
014/16, respectivamente; Leituras das Indicações nos. 029 a 031/16 todas de 
autoria do Vereador Sandro Ronaldo Ferreira, a primeira apontando a 
necessidade de construção de redutor de velocidade na Rua Felicíssimo Pinto, a 



segunda dispondo sobre a necessidade de o Ministério Público tomar medidas 
cabíveis relacionadas com ondas secas no Rio Jauru e a última mostrando a 
necessidade de disponibilizar policiais para operação de câmeras de 
monitoramento na sede do município; Leitura da Indicação nº. 032/16 do 
Vereador Moraizinho, a qual a propõe estudo de viabilização de construção de 
rotatória nas confluências das avenidas Samuel Red’s e Senador Carlos Bezerra 
com a Rua Miguel Felipe dos Santos; Leitura da Indicação nº. 033/16 assinada 
pelo Vereador Walter Pereira da Silva, esta tratando de aquisição de aparelho de 
ultrassonografia para o PSF urbano; Leituras das Indicações nos. 034 e 035/16 de 
iniciativa do Vereador José Trava, sendo a primeira sobre recuperação de ponte 
sobre o Córrego Aguapeí e a segunda sobre construção de ponte implantada na 
estrada que dá acesso da Comunidade Morada do Sol ao Distrito de Pedro Neca 
e Leituras das Indicações nos. 036 e 037/16, ambas do Vereador Henrique 
Alberto Moura, propondo, a primeira, alteração da tabela de cobrança da coleta 
do lixo constante na Lei Complementar nº. 050/2010 e segunda a implantação 
de perícia médica para servidores municipais e que seja apresentada em reunião 
ao Consórcio Intermunicipal de Saúde. Ato Contínuo, os Projetos de Leis nos. 019 
ao 021/16 ficaram em pauta para apreciação das matérias. As demais 
proposituras foram encaminhadas para a Ordem do Dia da Sessão. Nada mais 
havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não 
houve orador inscrito. Passou-se à Ordem do Dia: A Emenda Modificativa e 
Supressiva nº. 002/16 foi colocada em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade 
dos presentes. O Requerimento no. 020/16 foi colocado em discussão única e 
não havendo manifestação foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 017 ao 020/16 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação foram, individualmente, colocados em discussão 
única e não havendo manifestação, foram lançados, de um em um, em única 
votação, sendo aprovados por unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 017 
ao 020/16 da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização foram colocados, 
separadamente, em discussão única e não havendo manifestação, foram 
lançados separadamente em única votação, sendo aprovados por unanimidade 
dos presentes. O Projeto de Lei nº. 014/16 (proíbe cobrança de taxa de religação 
de água) do Vereador Henrique Moura foi colocado em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 016/16 (abertura de crédito 
adicional especial para a Secretaria Municipal de Obras) do Poder Executivofoi 
colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 
017/16 (abertura de crédito adicional especial para a Secretaria Municipal de 



Saúde) do Poder Executivo foi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade 
dos presentes. O Projeto de Lei nº. 018/16 (abertura de crédito adicional 
especial para a Secretaria Municipal de Educação) do Poder Executivo foi 
colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 
009/16 (diretrizes para elaboração de Lei Orçamentária) do Poder Executivo foi 
colocado em segunda discussão e não havendo manifestação, foi lançado em 
segunda votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. As 
Indicações nos. 029 a 031/16, todas de autoria do Vereador Sandro Ronaldo 
foram colocadas separadamente em discussão única e não havendo 
manifestação, foram lançadas separadamente em única votação, sendo 
aprovadas por unanimidade dos presentes. A Indicação no. 032/16 do Vereador 
Moraizinho foi colocada em discussão única e havendo manifestação por parte 
do mesmo, este reforçou o pedido para aprovação da citada indicação, 
justificando segurança aos transeuntes. Em continuidade, a Indicação foi lançada 
em única votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. A Indicação 
no. 033/16 do Vereador Walter Pereira foi colocada em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos presentes. As Indicações nos. 034 e 035/16, ambas do Vereador 
José Trava foram colocadas separadamente em discussão única e não havendo 
manifestação, foram lançadas separadamente em única votação, sendo 
aprovadas por unanimidade dos presentes. As Indicações nos. 036 e 037/16, 
sendo elas do Vereador Henrique Moura, foram colocadas, em separado, em 
discussão única e não havendo manifestação, foram lançadas em única votação, 
sendo aprovadas por unanimidade dos presentes. Nada mais a tratar na Ordem 
do Dia, a mesma foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para 
Explicações Pessoais. O Vereador Henrique Moura, após as saudações, 
agradeceu a os demais companheiros de pleito pela calorosa recepção da 
proposta que versa sobre proibição da emissão de cobrança da taxa de religação 
de água, como a pronta aprovação da matéria. Defendeu imediata aplicação do 
proposto em ambas indicações de sua autoria, sublinhando que é incoerente a 
maneira como é feita a atual cobrança de coleta do lixo, não distinguindo 
grandes de pequenos, como também defendeu o ajustamento da perícia médica 
dos servidores públicos municipais por profissionais habilitados. Posteriormente, 
o Vereador Sandro Ronaldo, após os cumprimentos, agradeceu ao Deputado 
Guilherme Malluf pelo empenho na construção de um Centro de Detenção em 
Porto Esperidião, pleito que ainda não alcançou êxito, porém, há expectativa 
para o ano vindouro, quando então poderá ser destinada verba de emenda 
parlamentar para tal empreitada. Ampliou justificativa na efetivação de 



indicação de sua autoria alegando que motoristas deixam de trafegar por 
avenida paralela com quebra-molas para transitar em alta velocidade na rua 
Felicíssimo Miranda. Com relação à ondas seca no Rio Jauru, destacou que essas 
causam enorme impacto ambiental ao ecossistema, inclusive criando ilhas no 
leito do referido rio. Destacou que se as câmeras de segurança instaladas na 
sede do município deveriam funcionar normalmente, evitando transtornos aos 
munícipes. Não havendo mais orador, a Palavra Livre aos Vereadores foi 
encerrada e passou-se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas. O Vereador 
Sandro Ronaldo, Líder de Bancada, de retorno à Tribuna, deu conhecimento aos 
demais que recursos emergenciais viabilizados pelo Deputado Valtenir Pereira 
para a questão da enchente da região do Alto Aguapeí estão prestes a serem 
liberados, aguardando apenas deferimento dos responsáveis, ocasião em que 
externou agradecimentos ao Parlamentar pela labuta. Parabenizou ao Vereador 
Henrique Moura pela aprovação do projeto que proíbe taxa de religação de água 
e ainda pela aprovação da indicação sobre perícia médica par servidores 
municipais. Não havendo mais oradores, passou-se à Palavra Livre aos Líderes 
Partidários: o Líder do PSDB, Vereador Henrique Moura, voltando à Tribuna, 
solicitou intermediação da Presidência do Legislativo para requer presença do 
Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente para debate sobre questão 
atinente à coleta e destinação final do lixo do município. Destacou que o 
governo do Estado se prontificou a ceder palestrantes sobre aplicação correta 
do recurso provindo do FETHAB. Elogiou ao Vereador Walter Pereira pela 
indicação de aquisição de aparelho de ultrassonografia, cuja cópia será remetida 
ao Deputado Dr. Leonardo, salientando que reforçará o pedido junto ao 
Parlamentar por via telefone, entendendo a grandeza do apontamento. 
Reforçou as palavras do Vereador Sandro Ronaldo no tangente aos cuidados 
com o Rio Jauru, principalmente no tocante aos impactos causados pelas 
chamadas ondas secas. Destacou a importância do conhecimento do Vereador 
José Trava no que se relaciona com recuperação de estradas e pontes, 
enfatizando que é primordial a sua sapiência nesse sentido, apoiando sua 
indicação nesse pleito, apontando aí a necessidade de averiguar a fundo as 
aplicações do FETHAB. Seguidamente, o Líder do PSD, Vereador Walter Pereira, 
após às saudações aos presentes, registrou a presença do Presidente do 
Democratas, Antônio Carlos. Agradeceu ao Prefeito Gilvam pela recuperação da 
estrada do Barbecho, onde havia trecho intransitável, fato que forçava 
estudantes a andar aproximadamente 06 quilômetros para frequentar sala de 
aula. Destacou a recuperação, pela Secretaria Municipal de Obras, de várias 
pontes, entre elas a que dá acesso ao Assentamento Rural São Pedro. Deu 
conhecimento da recuperação da estrada da região denominada Crevido. 
Convidou a todos para participarem do 2º Encontro de Comitivas a ser realizado 



no Distrito de Vila Cardoso, domingo próximo, evento que será de cunho cultural 
e de entretenimento. Parabenizou aos Vereadores pelas indicações 
apresentadas, plausíveis de concretização, enfatizando que é contrário ao modo 
como se cobra a taxa do lixo, lembrando que na ocasião de aprovação dessa 
norma, foi voto vencido. Justificou sua indicação de aquisição de ultrassom, 
sublinhando que a economia será grande, haja vista que deixará de se gastar 
com deslocamentos de pacientes para outros munícipios. Nada mais havendo a 
tratar, a Presidenta da Câmara Municipal de Porto Esperidião, Vereadora Aline 
Barbosa de Freitas, fez as suas Considerações Finais: Agradeceu a todos os se 
fizeram presentes na Sessão, enfatizando a importância de o cidadão 
acompanhar de perto os trabalhos do Legislativo. Confirmou junto ao Vereador 
Henrique Moura que estará providenciando a vinda do Secretário de Obras e do 
responsável pela empresa Energisa a este Parlamento, destacando a questão da 
qualidade do fornecimento de energia elétrica para a Escola Municipal Maria 
Gregória Ortiz Cardoso a ser discutida. Parabenizou a todos os Vereadores pelas 
indicações apresentadas, se prontificando a auxiliar na efetivação das propostas.  
Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com a 
Presidenta Aline Barbosa de Freitas convidando a todos para a próxima Sessão 
Ordinária. Eu, Vereador Henrique Moura, lavrei esta ata em igual teor ao que foi 
sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por 
mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 
 
 
________________________                       _______________________________ 
Daniel Francisco de Oliveira                        Austrogilson Bomparto P. de Miranda                       
                       Vereador                                                                  Vereador 
 
 
________________________                                    _________________________ 
      Henrique Alberto Moura                                                     José Trava 
           Primeiro Secretário                                                 Segundo Secretário 
 
 
 
________________________                                     _________________________ 
    Juvenal José de Oliveira                                               Ricardo Pereira Junqueira                                       
                    Vereador                                                                       Vereador 
 
 



 
________________________                                     _________________________ 
Sandro Ronaldo Ferreira                                                Walter Pereira da Silva 
                   Vereador                                                                       Vereador 
 
 

 
________________________ 

Aline Barbosa de Freitas 
Presidente 


